

POSUDEK KONZULTANTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Petra Kohoutová
Téma práce:	Daňová soustava a dohody o zamezení dvojího zdanění
Rozsah práce:	63 stran
Datum odevzdání práce:	26.07.2013

1. Aktuálnost (novost) tématu

Autorka si za téma své diplomové práce zvolila problematiku spadající do práva finančního podboru práva daňového – konkrétně pak do oblasti mezinárodního dvojího zdanění. Jedná se o téma z pohledu finančního práva významné, neboť otázka mezinárodního dvojího zdanění v současné době tvoří jednu ze stěžejních záležitostí zdaňování podniků v mezinárodním vztahu. Každý subjekt a samozřejmě i stát se snaží svým poplatníkům zajistit takové postavení, aby z hlediska daňového docházelo k řádnému výběru daní, ale aby tento subjekt nebyl natolik daňově zatížen, aby mohl svou podnikatelskou činnost nadále rozvíjet.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Autorkou zvolené téma je tématem, které lze označit jako právní i ekonomické. K úspěšnému zvládnutí tématu je nutné mít znalosti daňové teorie, finančního a daňového práva, ale i obecné teorie právní. Vstupních údajů pro zpracování diplomové práce měla autorka dostatek a téma vyžaduje zejména analytickou a komparativní metodu, které autorka využila.

3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska se diplomová práce skládá z prohlášení, poděkování, obsahu, úvodu, tří kapitol, závěru, seznamu použité literatury a internetových zdrojů. Na závěr diplomové práce je uveden abstrakt v českém a anglickém jazyce.

V úvodu diplomové práce si stanoví jednotlivé cíle, kterými se bude prolínat celá práce. Základní cíl je podat přehledný systém o daňových soustavách a dohodách o zamezení dvojího zdanění, kterými je ČR vázána.

V první kapitole se autorka věnuje přehledu a systému daní z příjmu v ČR s důrazem na příjmy z úroků, licenčních poplatků a dividend. Zároveň se v této kapitole zabývá i možnostmi daňové optimalizace.

Ve druhé kapitole se potom autorka zabývá vnitrostátní optimalizací a na modelovém případě fyzické osoby, jako osoby samostatně výdělečně činné potom konstruuje míru zdanění poplatníka. Dalším příkladem je případ společníka a jednatele zaměstnaných v obchodní společnosti. V této kapitole se zabývá také otázkou tzv. „schwarz systému“ a také se zabývá modelem případem odměny pracujícího společníka a podílu na zisku společnosti s ručením omezeným.

Třetí část je stěžejní, zabývá se zamezením dvojího zdanění v mezinárodním kontextu. V této kapitole na jednotlivých případech uvádí možnosti mezinárodního daňového plánování, realizaci daňových úspor při aplikaci daňového plánování a i praktickými záležitostmi, které následně rozvádí na příkladu smlouvy ČR a Kypr a Kypr a Seychely.

Závěr je věnován zhodnocení cílů, které si diplomantka zvolila a také ke shrnutí dané problematiky.

4. Vyjádření k práci

Diplomová práce je zpracovaná velmi přehledně. Diplomantka podává vcelku úspěšný popis situace na tématu mezinárodního dvojího zdanění a jejich vybraných aspektů. Zabývá se také hlubším způsobem jednotlivými analýzami souvisejících otázek. Práce je vypracována velmi přehledně a prezentuje i zajímavé náhledy na zkoumanou problematiku. Lze ji označit jako velmi zdařilé dílo, které bez problému bude schopno k ústní obhajobě.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Cíl obvyklý pro daný typ kvalifikačních prací diplomové práce splňuje.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení „Protokolu o vyhodnocení podobnosti závěrečné práce“ v systému Theses.cz	Diplomantka samostatně identifikovala relevantně právní a ekonomické aspekty a problémy zvoleného tématu, jakož i potřebné prameny, které se dotýkají zvoleného tématu. S určitou mírou samostatnosti se pokusila formulovat vlastní názory a rozbory dané problematiky. Protokol o vyhodnocení podobnosti závěrečné práce nevykázal téměř žádnou podobnost.
Logická stavba práce	Ze systematického hlediska je diplomová práce přijatelná a optimálně logicky členěná.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomantka pracovala s dostatečně širokým okruhem pramenů včetně pramenů zahraničních a internetových zdrojů. Na použité prameny poukazuje způsobem, který je kladen na tento druh práce.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomantkou provedená analýza k danému tématu je přijatelná a dostatečná pro kvalifikační práci tohoto typu.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úprava práce je dobrá bez jakýchkoliv připomínek.
Jazyková a stylistická úroveň	Jazyková a stylistická úroveň je na velmi dobré úrovni. Nezaznamenal jsem žádná zásadní pochybení.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Autorka by mohla v rámci ústní obhajoby se zabývat otázkou transparentních entit jakožto subjektů daňového práva.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Diplomovou práci d o p o r u č u j i k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	Diplomovou práci hodnotím jako výbornou.

V Praze dne 16.09.2013


konzulant diplomové práce